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Ocenění slavnostně předali hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla a radní pro oblast
životního prostředí a zemědělství Pavel Řehoř. Každý z oceněných obdržel diplom, pamětní
medaili a peněžní dar od Kraje Vysočina.

„Oceňujeme nejen kvalitu řemesla, ale i jedinečný lidský příběh a nadšení, které za každým
oceněním stojí. Právě tito lidé – mistři dokážou tradiční lidovou kulturu uchovat a předávat dál. A to
je velmi důležité,“ uvedl hejtman Martin Kukla.

„Eva Řezníčková pokračuje v rodinné tradici perníkářství a její originální zdobení inspirované
horáckým ornamentem ji proslavilo i za hranicemi Česka. Manželé Kratochvílovi se věnují tvorbě
slaměných ozdob už více než tři desítky let. Jejich práce reprezentovala české řemeslo i na
mezinárodní scéně,“ uvedla etnografka, vedoucí Regionálního pracoviště tradiční lidové kultury z
Muzea Vysočiny Třebíč Eva Kolajová.

Druhou část slavnostního programu tvořila prezentace nově zapsaného nemateriálního statku –
Obchůzky lucek v Černově a Chrástově na Pelhřimovsku. Pamětní medaili převzala Jitka Křížková
spolu s Markétou Skořepovou z Muzea Vysočiny Pelhřimov.

„Tradiční obchůzka lucek zůstává v těchto obcích živou a autentickou součástí adventního času.
Zásadní roli hraje anonymita účastnic, které v bílém oděvu přinášejí do domácností napětí i
symbolické očištění,“ vysvětlila Markéta Skořepová, autorka návrhu zápisu.

„Slavnostní večer připomněl také dvacet let činnosti Regionálního pracoviště tradiční lidové kultury,
které při Muzeu Vysočiny Třebíč působí od roku 2005,“ připomněl radní Kraje Vysočina Miloš Hrůza.
Během večera se promítaly medailonky oceněných, vystoupil folklorní soubor Okřešánek z Okříšek
pod vedením Ilony Mikešové a nechyběla prezentace seznamů dosavadních mistrů tradiční rukodělné
výroby Kraje Vysočina a nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina.

Na Seznamu Mistrů tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina je od roku 2016 zapsáno 22 osobností
včetně oceněných za rok 2025. Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina,
který kraj vede od roku 2014, obsahuje dvanáct regionálních jevů. Čtyři z nich figurují také v
Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury České republiky.
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